
AUSTRÁLIE A OCEÁNIE

AUSTRÁLIE

Austrálie je současně světadíl i ............................Východně od Austrálie se rozkládá největší ostrovní oblast
na  Zemi  –  .....................................  Nejvyšším  horopisným  celkem  je   .......................
........................................ pohoří. Nejvyšší horou je  Mount ....................................... (2 230 m n. m.). Na
severním pobřeží rostou .................................... ............................. lesy, směrem do vnitrozemí přecházejí v
................................ a pouště. Mezi významné řeky patří Murray a ..................................
Austrálie  má  bohatá  ložiska  nerostných surovin –  bauxit,  rudy  ..............................,  olova,  zinku,  mědi,
..............................,  ..............................,  titanu  a  uhlí,  zemní  plyn,  ............................................  Původní
obyvatelé  jsou  ................................... (Aboriginové).  Významnými  městy  jsou  ................................ a
Melbourne.  Hlavním  městem  je  ...........................................Podél  severovýchodního  pobřeží  Austrálie
probíhá v délce asi 2500 km ............................ ...................................... bariéra, která se skládá z asi 2500
............................ útesů a ostrovů. Austrálie se rozkládá po obou stranách obratníku .............................. Na
severním pobřeží výrazně vyčnívají dva poloostrovy – na severozápadě je to  .............................. země, na
severovýchodě pak .......................... poloostrov. Oba poloostrov od sebe odděluje ............................... záliv. 
Při  jihovýchodním  cípu  kontinentu,  oddělen  od  pevniny  Bassovým  průlivem,  leží  ostrov
................................V  samém  středu  Austrálie,  na  úpatí  Mac  Donnellova  pohoří,  přímo  na  obratníku
Kozoroha, se nachází jedno z nejodlehlejších měst na Zemi – .......................... ...........................

Nový Zéland
Severní ostrov je  pahorkatina  s  činnými  ..............................,  ..................................,  horkými  prameny  a
s množstvím ........................... Podnebí je ..................................... Jižní ostrov je ................................... 
Většina  obyvatel  jsou  potomci  .................................... kolonistů.  Původní  obyvatelé  jsou
.....................................Nový Zéland je největším vývozcem .................................... masa. Hlavním městem
je ......................................

OCEÁNIE

Oceánie  se  nazývá  střední  a  jihozápadní  část  .................................... oceánu.  Skládá  se  z  více  než
....................... ostrovů.  Oceánie  se  na  Melanésii,  ....................................... a  ...........................................
Mnoho ostrovů je sopečného původu (např. .................................. ostrovy, ostrovy Samoa, Cookovy ostrovy
atd.), jiné jsou korálové ostrovy (zvané ............................ – např. Marshallovy ostrovy, .................................,
Tokelau či ..............................). Pro korálové ostrovy jsou příznačné ..................................... palmy.




	AUSTRÁLIE A OCEÁNIE
	Austrálie
	Nový Zéland

	Oceánie


